

广东新会中集特种运输设备有限公司在国际运输等领域持续探索 “百变”产品“卖全球”



□文/图 江门日报记者 黄胜 通讯员 黄莹莹

10月10—12日,由Informa Group举办的Intermodal Europe 2023在荷兰阿姆斯特丹举行,作为全球集装箱运输业的关键活动之一,吸引了超过150家物流运输行业的经销商、经销商及6500名参观者。广东新会中集特种运输设备有限公司(以下简称“新会中集”)携自主研发产品自动锁链折叠箱与粉末涂装集装箱亮相展会,吸引全球不同国家和地区的客户及专家前来参观交流。

今年是共建“一带一路”倡议提出10周年,新会中集在国际运输、商贸联通、友好合作方面不断探索,获益良多。

集装箱产品供不应求

走进位于新会区大鳌镇的中集产业园,首先映入眼帘的是许多五颜六色的巨大集装箱。它们被整齐地排列在一起。箱体上印刷的各国文字,表明了它们即将前往的国度。

据悉,集装箱运输是全球物流的主要方式,也是多式联运的重要载体。由于每个国家卡车、火车等运载工具尺寸不一,新会中集需要根据用户的实际需求,进行个性化定制。针对集装箱运费持续走高,不少国际班轮公司表示集装箱空箱调运难问题上,新会中集生产的自动锁链折叠箱派上了大用场。

“折叠箱”有端盖竖起后铰链自动锁闭的功能,每7台20尺箱或每4台40尺箱均可组成一个标准模块,可整体吊起,既能节约空箱回运费,又能节省存储空间。近几年,随



广东新会中集特种运输设备有限公司集装箱生产车间。

着中国新能源车出口的大幅增长,这款用于运载车辆的特种集装箱产品为公司创造的产值超过2亿美元。”新会中集技术负责人说。

同时,新会中集还推出新一代高强度轻量集装箱,减少使用过程的能耗。

“作为世界领先的物流装备和能源装备供应商,我们公司从单一的标准干货箱开始,将产品向更广泛的领域延伸,自主研发出100多个品类特种箱产品,形成了多层次的产品梯队。”新会中集技术负责人介绍。

近年来,新会中集的集装箱产品供不应求,来自“一带一路”共建国家的订单不断,范围包括东南亚、非洲、欧洲等地。

坚持绿色制造理念

受限于传统生产模式,集装箱制造过

程中大量耗用有机溶剂带来的“三废”(废气、废水、废渣)污染问题,一直困扰着行业发展。

新会中集坚持绿色制造理念,在行业内率先发起“绿箱行动”。历经10年艰辛的研发,通过大量试验充分证明——“全喷粉工艺”是集装箱涂装实现“绿色环保”的可行方案。该技术将推动集装箱行业涂装工艺发生革命性的改变。

2022年8月,新会中集建成全球首条整箱全粉末涂装线,从本质上实现了“三废”为零的涂装“清洁生产”,质量更优、成本更低、HSE全面达标。

来自东南亚的箱东客户代表对新会中集的绿色制造理念尤为赞赏:“造箱、用箱本为同源,绿色环保是大家共同的愿望。”

目前,作为中集集团在粤港澳大湾区最重要的创新孵化产业基地,新会中集每年提供超过25万个集装箱至全球各地,累计总资产超过38亿元,年产值达70亿元。

开启数据中心建设新模式

10月11—12日,2023新加坡亚洲数据中心展在新加坡滨海湾金沙会议展览中心举办。作为亚太地区极具影响力的数据中心及设备展览会之一,该展览吸引了来自世界各地的优秀云技术设备、数据中心设备、云安全技术设备及智能物联网供应商参加。新会中集携预制模块化数据中心解决方案,向亚太地区客户全面展示了快速交付能力,受到现场参展客户的广泛关注。

“随着全球数字业务的扩张,数据中心的海外业务持续火热。新会中集开发的预制模块化数据中心、储能装备及环保装备遍及亚洲、非洲和美洲等地。”新会中集技术副总经理孔清自豪地说。

2021年,新会中集先后与国内数据运力头部企业达成战略合作。新会中集支撑数据出口头部企业前瞻布局,保障其海外业务在阿联酋、马来西亚、新加坡等国的顺利交付。采用集装箱预制模块化出海的数据中心建造方案,开启了“中国设计研发制造、整装船运、交付地现场积木式拼装”的数据中心建设新模式。

派员驻外服务 建立深厚友谊

近年来,乘着共建“一带一路”倡议的东风,新会中集与“一带一路”共建国家的联系更加紧密。为了保证相关项目顺利交付,新会中集派员驻外对客户提供全程服务。

2021年,新会中集年轻工程师吴骏主动请缨,奔赴阿联酋协助客户交付中东规模最大的模块化数据中心项目。

下转A03版

我市链接慈善资源 推进特殊困难老人家庭适老化改造

江门日报讯(记者/傅雅蓉)10月24日,市民政局、市慈善会联合泰康溢彩公益基金会共同举办“慈善筑迹 溢彩同行”泰康溢彩公益基金会江门市特殊困难老人家庭适老化改造项目捐赠仪式。副市长曹阳出席仪式。

捐赠仪式上,泰康溢彩公益基金会捐赠人民币200万元,定向用于支持江门市慈善会“慈善筑迹”困难家庭家居适老化改造项目,计划为江门市内600余户特殊困难老人家庭提供针对性的居家养老服务提升改造服务。

曹阳在捐赠仪式中表示,市委、市政府高度重视养老服务事业发展,积极探索医养服务模式,于2022年入选国家居家和社区基本养老服务提升行动项目,利用中央专项资助资金推动特殊困难老人家庭适老化改造工作,2021年以来已完成3176户特殊困难老人的居家适老化改造,有效提升了特殊困难老人居家生活的安全性和便利性。泰康溢彩公益基金会积极推动慈善公益事业发展,彰显了社会担当和作为,希望基金会继续支持江门养老事业发展,为江门市和谐社会发展再立新功。

活动中,溢彩公益基金会代表向江门市慈善会代表递交捐赠支票后,曹阳向泰康溢彩公益基金会理事、泰康养老副总裁刘洪波回赠了纪念品。

40名公务员集中“充电”

江门日报讯(黎再君 江纽轩)为深入学习贯彻党的二十大精神,近日,市委组织部举办年轻公务员综合能力提升暨在职级公务员专门培训班。这是市委组织部首次举办在职级公务员集中培训班。40名年轻公务员、新晋级公务员参加了培训。

本次培训精心设计课程内容,采用“授课+研讨+成效展示”模式开展培训。专题授课环节,邀请了省内高校教授、全省人民满意公务员、市直部门业务骨干等讲师登台,讲授习近平法治思想、年轻公务员提高本领、党风廉政教育等课程,内容丰富、与时俱进,引导学员们全方位学知识、长才干。研讨环节,参训学员围绕“习近平总书记‘青年人要自找苦吃’”“如何将‘职级’转化为‘实绩’”两个主题,结合个人经历、工作实际,深入探讨交流。市委组织部相关科室负责同志点评。工作成效展示环节,8名学员代表立足本职岗位,积极分享驻村锻炼期间深耕基层的经验和在机关一线工作取得的扎实成效,营造了学员们互学互鉴、互促互进的良好氛围。

学员们纷纷表示,要把培训所学运用到岗位实践上,巩固能力,克服本领恐慌,加快角色转变,为再造一个现代化新江门贡献力量。

我市组织学习《江门市文明行为促进条例》 引导机关干部积极参与文明城市创建

江门日报讯(记者/张华焯 通讯员/赖声圣)近期,市委宣传部、市文明办以《江门市文明行为促进条例》(以下简称《条例》)学习宣传系列活动启动为契机,组织各级各部门开展“全民学《条例》大行动”,提高全市干部群众文明素养和社会文明程度,擦亮江门“文明形象展示地”城市名片。10月25日下午,市直机关工委、市文明办联合举办的《江门市文明行为促进条例》进机关宣讲会,在市委市政府小会堂举行。市直机关各单位相关负责人、各县(市、区)文明办相关工作人员参加此次宣讲会。

活动邀请了市人大常委会法制工委副主任赵宁为大家解读《条例》。赵宁结合相关案例,对《条例》出台的背景、主要内容和大家关注的热点问题进行解读。赵宁表示,践行《条例》应该是全民长期参与的活动,尤其是公职人员、人大代表、政协委员、先进模范等要发挥好榜样作用。

市委宣传部有关负责人表示,本次活动旨在通过对《条例》的学习,引导广大机关干部带头践行文明行为,积极参与文明城市创建,希望参加活动的机关干部学有所获,并积极推动《条例》落地落实。接下来,市文明办将继续发挥好统筹协调作用,推动各级各部门深入开展《条例》“七进”活动,协调有关部门协同监管,针对乱停车、噪声扰民、遛狗不牵绳等常见不文明行为提升综合执法能力,同时扩大宣传覆盖面,增强宣传效果,营造全社会学《条例》、知《条例》、守《条例》的良好氛围。

工伤预防VR智慧安全体验馆进园区 八大体验项目助力工伤预防

江门日报讯(记者/吴健群)“太真实了。我通过体验,对工伤有了切肤之感,以后在工作中要加倍小心。”10月25日,市民吴先生参加了工伤预防体验馆后如是说道。当天,在恩平市工业园里小镇小区,一辆集装箱化身工伤预防VR智慧安全体验馆,让市民现场体验“工伤”。该活动由江门市人社局、恩平市人社局和省工伤康复中心联合举办,由恩平市工业园协办。

体验馆包含职业健康防护、安全帽撞击、机械伤害、触电、医疗急救、VR安全、虚拟火灾、高空防护等八大体验项目。大家对于工伤预防体验馆活动很认可。“在VR安全体验馆,我模拟了叉车撞倒人的场景,我可以从驾驶员和受伤者的角度感受相关场景,很真实,起到很好的警示教育作用。这类场景我们日常工作中也有可能遇到,这也提醒我们进行相关操作一定要特别谨慎。”市民冯先生表示,他还要带领他们公司相关岗位的职工到场参与体验。

本次活动将在恩平持续举办2日,有兴趣的市民可以到场体验。活动现场还进行了工伤保险服务、职工医疗互助等宣传推广,全方位保障职工权益。

84岁老党员、“江门好人”刘积庸: 变的是身份,不变的是初心

麻的记录让人惊叹,一笔一画写出了身为一名中国共产党党员的骄傲,字里行间饱含着对党的绝对忠诚和无限深情。

坚定不移听党话跟党走

刘积庸一生的身份有过多次转变,但他为人民服务的初心一直不变。

1958年,刘积庸在江门一中毕业后进入刚建厂的江门电机厂(现江门电机股份有限公司)工作,“我是工厂第一批职工,刚开始主要是当学徒,去学做车床工。”刘积庸笑着回忆道。

刘积庸至今仍对在江门电机厂的工作场景记忆犹新,“大家伙干劲十足,在自己的生产岗位上唱着厂歌,生产纪录年年创新高”。刘积庸对待工作认真严谨,一心为人民群众服务,尽心为企业发展作贡献,后来更是成为电机厂的车间主任、党委干事、工会主席。

1972年,江门市委宣传部分推荐刘积庸到南方日报社进行培训,刘积庸从一名技术人员转变为一名通讯员,跟着记者跑现场、拍照片、写稿件。提及此,他兴奋地翻开日记本,展示粘贴在里面的采访证。照片早已随着时间的沉淀逐渐泛黄变得陈旧,但刘积庸年轻时俊朗的模样依然清晰可见,神采奕奕。

后来,在工厂车间支部书记和副主任的推荐下,经过两年时间的审查,刘积庸正式成为一名中国共产党党员,当记者问到其入党具体日期时,他立马脱口而出:1972年7月1日。

入党不久,江门市委组织部派刘积庸

去新建江门市塑料二厂,并担任党支部书记兼厂长。面对全新的未知的领域,刘积庸有点想打退堂鼓。就在其犹豫不决时,入党誓词“执行党的决定,严守党的纪律”猛地在他脑海浮现。“不犹豫了!”刘积庸下定决心,坚定不移听党话、跟党走,“党指到哪里,就奔向哪里”。

在工厂发展步入正轨之后,厂里有位“刺头”让刘积庸头疼不已,工作懈怠不积极,严重损害厂里的工作氛围。刘积庸多次找他谈话,做思想工作都无果。偶然间得知其母亲病重,刘积庸二话不说,提着一只老母鸡、带着60块钱去他家慰问,并在之后更加主动关心他,在刘积庸一步步的感化下,“刺头”变成了厂里的积极分子。

刘积庸是江门市塑料二厂发展的参与者,也是见证者,更是亲历者,在他的带领下,江门市塑料二厂不断发展壮大。回顾那段艰难的岁月,刘积庸只用“千难万难,心中有党就不难”轻描淡写概括。

笔耕不辍 我手写我心

1999年,刘积庸退休之后,便开始尝试写日记,主要记录日常的生活琐事,以及学习党史、党的感想。刘积庸用手指了指自己的脑袋,“年纪大了,老是忘事,写写日记,有时间就翻翻看”。

“写日记,天天都写,有话则长,无话则短。”20多年来,刘积庸写下的日记单行本已有10多本。



□文/图 江门日报记者 黎再君 实习生 李艳玉

“不忘党的恩情,要永远跟党走,我一直秉承‘要为党旗添光彩,不给组织添麻烦’的理念,希望能快点好起来,不给人添麻烦。”今年初,家住蓬江区环市街道石社区的84岁老党员、“江门好人”刘积庸不慎摔伤,行动不便,现在每天社区长者饭堂会送午餐上门。念及党的恩情,他在日记本里写下这样一段话,感人至深。

近日,记者来到刘积庸家里,书橱里整齐摆放着十来本笔记本。初次翻看老党员的日记本,一手飘逸隽永的字体映入眼帘,密密麻

担当使命开新局

——学习贯彻习近平总书记
对宣传思想文化工作重要指示精神

日前,《“艺术党课”:推动基层思想政治教育多场景落地见效》获评中国政研会2023年度基层思想政治工作优秀案例,“南方+”发表评论,聚焦江门“艺术党课”。根据上级工作要求,结合当前学习贯彻习近平文化思想和全国宣传思想文化工作会议精神,现将其选摘刊发。

江门“艺术党课”:群众在哪里 课堂就办到哪里

日前,大型艺术党课《党的女儿》时隔两年再次与江门观众见面并成功展演,引起广泛关注。这是江门创新打造“艺术党课”,让党的创新理论、路线方针政策“飞入寻常百姓家”的一个缩影。

2022年以来,江门通过六类“艺术党课”开展基层思想政治教育宣讲800多场(次),覆盖党员群众近500万人次。日前,《“艺术党课”:推动基层思想政治教育多场景落地见效》获评中国政研会2023年度基层思想政治工作优秀案例,获2023年广东省基层思想政治工作优秀案例一等奖。

音乐党课让群众“点单”

音乐党课是江门市在党史学习教育中精心培育、大胆创新的一个新时代文明实践宣教品牌,也是江门市新时代文明实践活动的生动实践。它打破了“一人讲、大家听”的传统模式,使党员群众在充满韵味和趣味的课堂中,学习红色经典,传承革命精神。

要让群众喜欢听,江门以新时代文明实践中心为平台,成立“葵乡红声志愿服务队”,

不断探索音乐党课授课模式。在形式上,课堂将“党史+理论、诗诵+表演、红歌+点歌”等多种方式融合在一起,设置了党史阐释、诗词鉴赏、故事演绎、歌曲教唱等环节,创新“快板+快学”新形式,引导群众大胆上台讲、上台唱、上台演。内容上,富有侨乡特色的“咸水歌”被引入进行创意改编,当地群众听得懂、有趣味,也进一步促使课程实现寓教于乐、潜移默化效果。

学什么,也是群众说了算。音乐党课实行群众“点单”、新时代文明实践中心“接单”的运作模式,创意编排的30余节“音乐党课”被集纳成课程目录,方便群众“点单学习”。与时俱进、紧跟热点才能让传播效果最大化。比如,木棉花开之时,音乐党课带来《刑场上的婚礼》,让群众在悲壮凄美的故事中感受革命精神的力量;在电影《长津湖》受关注之时,音乐党课结合体验环节,让群众亲身体会战士们的艰难困苦……

“我们要按照现代传播规律,秉持‘主题红心、潮流包装’的工作理念,让理论宣传既‘高得上去’,又‘深接地气’。”江门市委常委、

宣传部部长陈霓霓说。

在“看”中学 在“读”中学

艺术的形式多种多样,怎样全方位覆盖各个层次的市民群众和青少年群体,江门也在不断探索。

在《党的女儿》复排过程中,导演、编导、演唱由青年歌唱家、幼高专师生、少先队员代表共同参与,整个主创团队和演员近100人,大部分演员都是“90后”青年演员。

青年是国家的未来、民族的希望。重点面向青少年群体,“演说党课”“漫画党课”“影视党课”应运而生。一场场“党史青(少)年说”微演说、“小小红色讲解员”讲党史、“红色经典诵读”、“强国有我”传诵青春誓词活动,一幅幅《党史故事绘——江门红色故事》融媒体漫画,一次次“光影传承百年路 五邑青少年向党说”观影学史活动,都在青少年心中种下一颗传承的种子,帮助他们知史爱党、知史明责。

坚持以人民为中心的原则

“艺术党课”的出现,把思想政治教育融

入日常、抓在经常。今年7月,江门市举行了新时代文明实践“音乐党课”第一期培训。

如今,这个系列的培训活动已经举办四期,其间邀请到著名男高音歌唱家、北京大学歌剧研究院教授戴玉强等名师授课,进一步提升志愿服务队伍的宣讲能力和水平,为接下来开展更加密集、受众更加广泛的宣讲做好准备。

面向未来,怎样把音乐党课等理论宣讲品牌持续做大做强,陈冀心中已有答案:坚持“一个根本、一个原则、一个理念、一个方法”。具体来说,是切实把党的创新理论、路线方针政策宣传到位,实现“飞入寻常百姓家”;坚持以人民为中心的原则,人民需求在哪里,宣传阵地就要建在哪里,理论传播就要延伸到哪里;坚持守正创新、与时俱进的理念,不断创新手段和方法,让各类艺术党课更多地站在台前,鼓舞人心;坚持围绕中心、服务大局,结合打造“十城名片”,让宣传工作实现由虚向实,构建起一体化理论大宣传、大宣讲的大格局。

(来源:南方+)